



НОВОРОССИЙСКАЯ
ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ
ПАЛАТА

ДЕЛОВОЙ НОВОРОССИЙСК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

#9 [157], 20/12/14, суббота

ntp.p.biz



ИГОРЬ
ЖАРИНОВ,
президент Новороссийской
торгово-промышленной
палаты

Интернет-адрес:
www.ntpp.biz

ГидроЗащита
гидроизоляция бетона
Информационный
партнер НТПП

Новороссийская
торгово-промышленная
палата
20 лет
с Командой лучших!

*В преддверии Нового, 2015, года хочется пожелать всего
самого лучшего. Пускай наступающий год будет полон
новыми открытиями, полезными и приятными
знакомствами, принесет Вам уверенности в своих силах,
достижения поставленных целей, будет насыщен новыми
планами, творческими идеями, хорошими новостями и
финансовыми успехами! Желаю вам мира и согласия,
благополучия и добра, здоровья и счастья и, конечно же,
удачи! С Новым годом!*



С Новым
Годом!
2015

календарь-2014

Главные события уходящего года

Месяц	Мероприятия НТПП
Январь	Газета НТПП «Деловой Новороссийск» признана самой стильной газетой в городском конкурсе
Февраль	Команда знатоков НТПП награждена Дипломом I степени за победу в игре «Что? Где? Когда?» «Новороссийск-Геленджик – интеллектуальный транзит»
Март	Женщины - сотрудники НТПП и руководители предприятий - членов Палаты приняли участие в Торжественном приеме Генерального консула Турецкой Республики в г. Новороссийске и Форуме в Самсуне для успешных женщин-предпринимателей
Апрель	Заседание Рабочей группы Координационного совета по малому и среднему предпринимательству состоялось в Новороссийской ТПП
Май	Выпущен новый информационный справочник Новороссийской торгово-промышленной палаты
Июнь	Торжественное юбилейное Общее собрание членов НТПП, посвященное 20-летию Палаты
Июль	Круглый стол по обеспечению пожарной безопасности на предприятиях малого бизнеса, проведенный НТПП совместно с Отделом надзорной деятельности г. Новороссийска
Август	Начало совместного проекта НТПП и МИМОП по разработке комплекта документов и изданию комиксов «Комплаенс для малого бизнеса»
Сентябрь	НТПП приняла делегацию предпринимателей из Самсона (Турция)
Октябрь	Семинар: «Мобильный эквайринг. Эффективное использование Вашего сайта и СМС-маркетинг» проведен совместно с компанией WSGroup
Ноябрь	Конференции «Реформа Гражданского кодекса – новые проблемы и новые возможности» проведена НТПП совместно с Компанией-партнером ООО «Эсток-Консалтинг»
Декабрь	Участие делегации предпринимателей-членов НТПП в Отчетно-выборной конференции Торгово-промышленной палаты Краснодарского края



Поздравления, ожидания, размышления, истории...

Я верю, что 2015 год будет удачным



Мы поинтересовались у нашего партнера, генерального директора ООО «Лидер-Рем-Сервис» - очаровательной и успешной женщины Ирины ПОРТНОВОЙ, как влияет символ года на ее жизнь, потому что родилась Ирина Валерьевна именно в год Козы.

Наступающий год будет для Вас особенным?
У меня в принципе каждый год особенный, еще не замечала, чтобы что-то было ординарное. Я верю, что 2015 год будет удачным для меня и даст передохнуть от нестабильности и напряженности, которые пришлось испытать в году уходящем.

Считается, что год рождения накладывает отпечаток на формирование личности. Повлияла ли Коза на ваш характер и выбор профессии?
Нет, я так не считаю. По гороскопу я человек домашний, творческой личность, не доводящая до конца свою дела... Могу с уверенностью сказать, что в жизни я - прямая противоположность. Я никогда ни перед чем не останавливаюсь, все довожу до конца, несмотря на трудности, которые иногда возникают. Наш характер повлиял только моя родина, в полном смысле этого слова, ярославль в 90-х годах, которые и научили меня «крутиться», чтобы заработать. На выбор профессии повлияла мама, которая направила меня в финансово-руслан (она у меня бухгалтер со стажем), за что я очень благодарна.

Ваши пожелания партнерам, коллегам и просто читателям ДН в канун новогодних праздников?
Конечно, в первую очередь, желаю пережить кризис без серьезных потерь, мы все испытываем его отголоски, но нет побед без поражений. Надо ценить своих сотрудников и подчиненных, на предприятиях мы - голова, а они - наши руки, а голове без рук очень сложно.
И самое главное, желаю всем неиссякаемого здоровья!

Примите поздравления!



Совсем скоро наступит Новый год 2015. Кифизный прах нашей покровительницы обещает нестабильность в самых разных сферах жизни, зато и скучать не придется. Коза-обиша предполагает профессии, вовлеченные в творческие процессы, где она может спокойно использовать подаренные ей сильные таланты. На эти и позитиве продолжает трудиться, творить, также как и все, участвовать в забеге от аванса к зарплате, стараясь сохранить энтузиазм («зажиг») коллектива пекарни «Сусана».

Мы поздравляем всех с замечательными праздниками, и желаем отличных будней. Предлагаем порадовать себя сладостями и не только. У нас появились новые ретро-торты, постные вкусные пироги и многое другое.

ИП Киракосян Мариана Владимира
(пекарня «Сусана»)

Желаю всем надежды и веры в лучшее, теплоты и понимания в семье

Как известно, 2015 год согласно восточному календарю является годом деревянной Козы или Овцы. Именно эти животные будут являться талисманами наступающего года. Кстати, у нас в Новороссийской ТПП есть свой собственный символ года! Это общительная и улыбчивая женщина, без которой Палата и все члены НТПП не могут обойтись вот уже 20 лет - ведущий специалист Бизнес-центра Людмила КОЗЛОВА! Кстати, даже основной адрес электронной почты НТПП, известный всем нашим партнерам и коллегам IKozlova@ntpp.biz.. Попробуем задать ей несколько каверзных вопросов.

Людмила, отразилась ли фамилия на твоей жизни и характере?

Конечно, символично, что фамилия Козлов и год Козы происходят от одного корня.

Еще в дохристианские времена козел в представлении славян олицетворял мужество, символ сил и плодовитости, созидающей энергии и превосходства. Поэтому родители называли своих детей именем Козел.

Лично про себя я могу сказать, что трудностей не боюсь (как говорится: «Глаза страшатся, а руки делают»), люблю творчество.

А еще с детства мы очень любили капусту, мама ее квасила целыми бочками.

Фамилия достаточно распространенная, что ты знаешь о ее происхождении?

Козловы — в списке общерусских фамилий занимают седьмое место. Основой фамилии послужило мирское имя Козел.

С приходом христианства козел стал символом дьявола. Христиане считали, что все грехи человечества были возложены именно на Козла отпущения, то есть на Сатану, а потому он должен был быть наказан как первоисточник греха. Поэтому Козел, со временем, получил фамилию Козлов.

Так что под настроение я имею полное право проявлять иногда и дьявольские черточки характера...

Среди носителей этой фамилии были представители самых разных сословий, в том числе и члены несколкých дворянских родов.

В первой половине XV века Григорий Козёл, сын боярина Морозова, стал родоначальником Козловых, другие Козловы - из рода Беклемишевых: у Игнатия Козла (XVI век) от первого и четвёртого сына пошли Козловы, а от второго и третьего - Беклемиши.

Гордишься ли ты своей фамилией?

Мои родители были ветеранами Великой Отечественной войны, прошли все ее тяготы. После всех пережитых трудностей создали семью и воспитали пятерых детей. Могу с гордостью сказать, что род Козловых продолжает пятеро замечательных моих племянников и две очаровательные племянницы.

Твои пожелания нашим читателям в Новом году?

Желаю всем читателям ДН в Новом году надежды и веры в лучшее, теплоты и понимания в семье. Пусть бизнес будет успешным и приносит заслуженный достаток.

Согласно гороскопу новый 2015 год будет проходить под влиянием самой непостоянной особы восточного календаря – Козы. Что принесет с собой новый год людям, рожденным под знаком года? А может, связь с датой рождения и судьбой человека лишь предрасудки? У каждого на этот счет свое мнение...

Желаю всем меньше смотреть на курс доллара и евро, больше уделять внимания семье и детям!



С долей иронии относится к наступающему году Козы и еще один наш давний друг, генеральный директор ООО «Модульстрой», председатель Ревизионной комиссии НТПП Владимир Мовчан – он родился под знаком Козы и олицетворяет символ наступающего года.

Владимир Николаевич, будет ли для Вас особенным наступающий год Козы?
Конечно, в нашем «нежном» возрасте каждый год уже особенный, других не бывает, и пусть так и остается!

Год рождения накладывает отпечаток на формирование личности. Считаете ли Вы, что символ года рождения как-то повлиял на ваш характер или выбор профессии?
Безусловно, Коза оказала кардинальное влияние на меня, хотя гораздо меньшее, чем сейсмическая активность в Индонезии или таяние ледников в Арктике.

Хотя на самом деле про год Козы я узнал только недавно...

Как предпочитаете отмечать новогодние праздники, есть ли какие-либо традиции дома и на работе?
Самая главная традиция в том, что всё традиционно: семья и друзья. Пока дети были маленькими - праздновали в семье, когда дети выросли и про нас «забыли» – отмечаем с друзьями.

Есть ли у Вас необычные истории из жизни, связанные с празднованием новогодних праздников?
В течение пяти лет мы праздновали наступление Нового года в тропиках на берегу Южно-Китайского моря: 40-градусная жара, 100-процентная влажность, вокруг пальмы, а несчастный Дед Мороз в шубе и бороде... Всё как положено!

Ваши пожелания партнерам, коллегам и просто читателям ДН в канун новогодних праздников?
Меньше смотреть на курс доллара и евро, больше уделять внимание семье и детям и думать только о хорошем. Всем благополучия!

Примите поздравления!



Компания «2ГИС Новороссийск» рада поздравить всех предпринимателей г. Новороссийска с наступающим Новым Годом!
Желаю, чтобы у вас трудились прекрасные сотрудники, для нахождения партнеры, и с вами работали отменные клиенты!
Пусть Новый год принесет вам успех в бизнесе и осуществление всех самых смелых и амбициозных замыслов!

Компания «2ГИС Новороссийск»

об истории праздника
Новый год в России отмечается 31 декабря уже более 300 лет

До 15 века на Руси Новый год праздновали 1 марта, а с 15 по 17 век праздник отмечали 1 сентября по юлианскому календарю. Только в 1700 году, Царь Петр I, который во многом старался подражать западному образу жизни, издал указ о переводе новогодних торжеств на первое января. Указ получился очень забавным, на наш современный взгляд: «...с сего числа перестать дурить головы людям и считать Новый год повсеместно с первого января. А в знак доброго начинания и веселья поздравить друг друга с Новым годом, желая в делах благополучия и в семье благоденствия. В честь Нового года учинять украшения из елей, детей забавлять, на санках катать с гор. А взрослым людям пьянства и мордобоя не учинять — на то других дней хватает».

Так как Русь, в отличие от других западноевропейских стран, на григорианский календарь в 17 веке еще не перешла, тута неувязка: на Руси еще долго Новый год отмечали по Старому Стилю, то есть, на 13 дней позже, чем вся Европа. Первый «зимний» Новый год в 1701 году торжественно прошел в старой столице, Москве, на Красной площади, с военным парадом и фейерверками.

Любопытно, что в Петровскую эпоху главным символом Нового года была не пышно нарядженная елка, а еловые или бересковые ветви. Традиционных новогодних игрушек вплоть до 19 века тоже не было. Ветви украшали фруктами (чаще всего, красными яблоками), орехами, сладостями, яйцами, в общем всем, что имело округлую форму. Традиции пить шампанское тоже не существовало вплоть до середины 18 века: она появилась только

после разгрома наполеоновской армии, в 1813 году. Французское шампанское «Мадам Клико» с тех пор стало неизменным атрибутом новогодних гуляний. И сейчас его с удовольствием пьют те, кто может себе такую роскошь позволить.

В 19 веке, Новый год становится одним из самых любимых и долгожданных праздников. По всей стране уст-

раиваются пышные массовые гуляния, балы, застолья (обязательно с зажареными поросёнками и редью), публичные елки.

С 1918 года Россия переходит на григорианский календарь. Это означает, что жители страны начинают отмечать Новый год на 13 дней раньше. Правда, после революции для этого замечательного праздника наступают непростые времена. Уже в 1919 году новое правительство отменяет проведение торжеств и на Новый год, и на Рождество. Вплоть до 1935 года 1 января официально считалось обычным рабочим днем. Хотя очень многие втайне и продолжали отмечать свой любимый праздник.

Начиная с 1935 года, Новый год в России получает вторую жизнь. Постепенно возвращаются традиции, которые мы все так ценим и любим: обязательно наряжать елку, пить шампанское, накрывать пышный стол, дарить друг другу подарки. Возвращают и новый вкусный обычай: готовить на Новый год салат оливье, правда, не с рыбками, как это было принято у французов, а с обычной вареной колбасой. Именно в эти годы Советский Новый год приобретает еще два главных символа, Деда Мороза и Снегурочку.

С приходом христианства козел стал символом дьявола.

Христиане считали, что все грехи человечества были возложены именно на Козла отпущения, то есть на Сатану, а потому он должен был быть наказан как первоисточник греха. Поэтому Козел, со временем, получил фамилию Козлов.

Так что под настроение я имею полное право проявлять иногда и дьявольские черточки характера...

Среди носителей этой фамилии были представители самых разных сословий, в том числе и члены несколкých дворянских родов.

В первой половине XV века Григорий Козёл, сын боярина Морозова, стал родоначальником Козловых, другие Козловы - из рода Беклемишевых: у Игнатия Козла (XVI век) от первого и четвёртого сына пошли Козловы, а от второго и третьего - Беклемиши.

Мои родители были ветеранами Великой Отечественной войны, прошли все ее тяготы.

После всех пережитых трудностей создали семью и воспитали пятерых детей. Могу с гордостью сказать, что род Козловых продолжает пятеро замечательных моих племянников и две очаровательные племянницы.

На фото:
Детский новогодний праздник в саду «Эрмитаж». Москва, 1945 г.
Фото: фотограф не установлен. ГРАФД, Арх. № 091284



Новогодние праздники - это чудесное время, любимое всеми с детства. Поэтому Новый год в кругу семьи запоминается надолго и сплачивает детей и родителей. И для этого не обязательно ехать куда-то далеко (если такая возможность есть, ею, конечно, нужно воспользоваться – «Личный гид» с удовольствием вам поможет).



ГОД 2015 астрологи объявили годом Синей деревянной Козы (или Овцы). Один из вариантов встречи Нового 2015 года – отправиться за город. Коза – сельская жительница, и идея нарядить ёлку прямо во дворе, приготовить что-то на углях, а после жаркой баники бухнуться в пушистый снег придется ей по нраву. Отправляйтесь на дачу или турбазу и встречайте первое утро 2015 года на лыжах или коньках, а можно и просто за веселой игрой в снежки – чем не удачное начало? Есть много предложений по встрече Нового года в пансионатах и базах отдыха края, а также в близлежащих регионах. Отличная идея встретить Новый год в горах, порадоваться снегу, зимним развлечениям – для вас туры в Домбай, Лаго-Наки и Красную поляну. А если хочется субтропической зимы – Абхазия и Крым к вашим услугам!

Для вас в программе новогодний банкет с развлекательной программой, проживание в комфорtableльных номерах, игры, викторины и праздничные развлечения, все зависит от бюджета вашего отпуска. Можно просто снять коттедж за городом (в этом тоже может помочь «Личный гид»). И вот у вас уже другое настроение, ожидание праздника и сказки, обновления и сюрпризов.

Не получается уехать из города? Это тоже не беда, в конце концов, Новый год – семейный праздник.

Итак, как приятно провести новогодние праздники дома? Прежде всего, это должен быть отдых. В ежедневных забоях часто не получается уделить много внимания родным, поэтому праздники нужно освободить от работы. Если же дела отложите не получается, нужно постараться спланировать их так, чтобы на всех хватило сил и времени.



Активный отдых
То, что новогодние праздники называются «каникулами», не означает, что нужно все время просидеть перед телевизором или компьютером. Вам, дорогие предприниматели, необходим активный отдых. Вполне можно поехать семьей на при-

роду, устроить вылазку в горы, организовать новогодний пикник – со специальным меню, сценарием, играми и викторинами, прятками и квестами, сделать костюмированную фотосессию в стиле какого-нибудь модного волшебного фильма, например, «Малифисента». Это будет интересно и для детей и для взрослых.

Необходимо позаботиться о культурной программе. В этот период проходит большое количество утренников, спектаклей и представлений, поэтому нужно выбрать подходящий для себя вариант. Однако перебарывать с этим не стоит, чтобы не превратить праздник в череду мероприятий: 1-3 спектакля или утренников вполне хватит.

Хорошее настроение и поход по гостям
В новогодние праздники нужно приглашать гостей и самимходить в гости. Подготовьте небольшие милые подарки, упакуйте их в яркую стильную бумагу, в этом занятии вас поддержат дети. И хорошо, если в это время в доме звучат смех, тосты и песни. Это отличное время, чтобы собраться всей семьей за большим столом или повидаться со старыми друзьями.

Главное, делать все от души, чтобы новогодние праздники стали по-настоящему незабываемыми и чудесными.

Новогодние лыжные туры
В копилке туроператоров «Личного гида» для тех, кто остался дома, на зимних каникулах есть короткие автобусные туры в Абхазию, Домбай, Красную поляну, Крым, Лаго-Наки, Гумсское ущелье.

Горные лыжи – без преувеличения самый популярный и самый модный зимний вид отдыха! А кто бы спорил с этим, когда Президент и Премьер России лихо катаются по горным



склонам!

Итак, что предлагает «Личный гид» для лыжников и сноубордистов?

Во-первых, прекрасный подарок нашему региону в виде замечательных разнообразных трасс и отличной инфраструктуры оставила Зимняя Олимпиада 2014! Да, Красная поляна доступна всем и по цене размещения и по сложности спусков. А вечерние мероприятия не дадут скучать в отеле: здесь всегда весело! Бечевники, концерты, фестивали – Красная Поляна держит марку самого модного российского курорта! Но есть и минусы, ведь из-за близости к субтропикам Красная Поляна не всегда имеет стабильное снежное покрытие.

Два горнолыжных курорта когда-то общесоюзного значения – Домбай и Эльбрус также успешно функционируют, и с ними трудно сравниться по природной красоте. Регулярные автобусные туры на эти курорты недороги и пользуются спросом у наших земляков, но эти места проигрывают Олимпийским трассам сервисом и комфортом. Зато здесь достаточно кавказского колорита: вкусная кухня, мифы и легенды, традицион-

ные сувениры.

В горах Карабаево-Черкесии построены подъемники и несколько гостиниц в поселке Архыз, все выглядят достаточно симпатично, но вот со снегом могут быть проблемы, впрочем, как и на плато Лаго-Наки. Будет ли там достаточно снежного покрытия для катания? Или скорее, это место для катания на санках, поэтому не будем задерживаться в этих местах, а обратим свой взор в сторону международных курортов.

Из Краснодара в этом сезоне есть традиционные прямые вылеты в горы Италии, Австрии и Германии, а также будет один полет в январе на турецкий курорт Улудаг.

Улудаг – это удобные, по большей части, несложные склоны, отели по традиционной системе для Турции – «все включено» и веселая вечерняя программа. Многие отели имеют хамамы, бассейны, так что после серьезных физических нагрузок есть места, где можно будет отдохнуть!

А теперь оценим лыжные трассы Европы.

Интересно, что еще несколько лет назад цены в европейских отелях на горно-

лыжных курортах на Новый год не повышались, ападали, так как для европейских туристов это не высокий сезон – они едут на Рождество, а потом на школьные каникулы в февраль. Но по мере того, как в Альпах и Доломитах становилось все больше россиян, подрастали и цены в отелях. Сегодня первые две недели января здесь называют «русскими неделями». Ну и цены на них делают соответствующими – «русскими».

Италия, Доломиты, место проведения мировых лыжных чемпионатов, Кубков мира по горнолыжному спуску, зимних Олимпиад.

Доломиты – обширнейший регион катания. Единый абонемент «Доломиты-супер-ски» (Dolomiti Super Ski) охватывает 12 горнолыжных курортов с 1260 км трасс, где действуют 460 подъемников! Потрясающие горы, самые красивые в Альпах, хороший снег, в том числе и искусственный, солнечные курорты.

Разнообразие курортов, среди которых нет неинтересных. Ухоженные трассы. Небольшие расстояния между многими курортами, 4 долины из 12 объединены в единую горную карусель Селла-Ронда. Большое количество лыжных школ, инструкторов, в том числе детских горнолыжных школ с русскоязычными инструкторами и консультантами.

Именно в Италии наших туристов ждут самые дешевые варианты лыжных туров. Но не только экономичные апартаменты мы можем предложить на итальянских курортах, но и роскошные пятизвездочные отели с собственными бассейнами и термами, природными источниками, SPA-салонами, особенно это относится к региону Бормио.

Здесь можно не только окунуться в один из закрытых или открытых бассейнов, попотеть в сауне или померзнуть в ледяной пещере, но и посетить высококлассного физиотерапевта, способного избавить вас от любой боли всего за несколько минут.

Прекрасные и разнообразные трассы дарят лыжникам склоны Альп – Австрия и Германия, расположенные на юго-востоке страны, в землях Тироль и Зальцбург: Санкт-Антон, Бад Гаштайн и Бад Хоффштайн, Золден, Майрхофен, Кичбюэль и Цель-ам-Зе.

Для родителей с детьми мы рекомендуем Майрхофен. Здесь много горнолыжных школ для детей и опытных инструкторов. А расположение курорта (всего 630 м) вполне подходит для тех, кто чувствует себя не очень хорошо высоко в горах. Майрхофен – прекрасное место для любителей сноубординга. Они найдут здесь немало интересных склонов. Для любителей SPA – термальные курорты Бад Гаштайн и Бад Хоффштайн.

Германия приглашает нас на в Гармиш-Партенкирхен, который является классическим горным курортом, с богатыми традициями горных альпийских мест, которые стремятся сохранить природу, культуру и качество организации индивидуального отдыха.

Санкт-Антон, Бад Гаштайн и Бад Хоффштайн – это горные курорты, расположенные в земле Тироль на юго-востоке Австрии. Их отличают прекрасные горнолыжные трассы, великолепные горнолыжные школы и высокий уровень сервиса.

Каждый курорт имеет свою историю и традиции, которые делают его уникальным.

Бад Гаштайн – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Бад Хоффштайн – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Санкт-Антон – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Золден – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Майрхофен – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Кичбюэль – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Цель-ам-Зе – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Санкт-Андреасберг – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Гармиш-Партенкирхен – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Линдерхорст – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Ландштадт – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

Ландштадт – это горный курорт в Тироле, расположенный в долине Зальцкирхен. Он известен своим прекрасным горнолыжным спуском и горнолыжной школой.

ПДД в горах: правила безопасного катания

На трассах, как и на дорогах, действуют свои правила, и эти правила обязательно нужно знать и соблюдать. Правила FIS (Международной лыжной федерации) призваны, прежде всего, предотвратить несчастные случаи на склонах и выступают в роли «правил дорожного движения», позволяя урегулировать спорные вопросы. В последнее время многие горно-

лыжные курорты проводят рекламные кампании, направленные на то, чтобы познакомить отдыхающих с этими правилами и уменьшить число травм. Статистика показывает, что многие столкновения и несчастные случаи в горах происходят из-за неосторожности и элементарного незнания «горных ПДД».

Правила дорожного движения горнолыжных курортов.

Подъем и спуск без лыж

Лыжник или сноубордист, поднимающийся или спускающийся по склону без лыж, должен идти по краю трассы.

Внимательно относитесь к знакам и разметке

Лыжник или сноубордист должен следовать указаниям на знаках и разметке.

Оказание помощи

При несчастном случае долг каждого лыжника или сноубордиста – оказать помощь пострадавшему.

Идентификация

Все лыжники или сноубордисты, а также свидетели, вне зависимости от участия или неучастия в инциденте, должны обменяться именами и адресами после произошедшего.

ТЕРМИНОЛОГИЯ

Apres-ski – словно (с фр.) – «после лыж» - всевозможные виды отдыха в горах: бары, рестораны, дискотеки, спа-центры, спортивные комплексы и т.п.

Зеленая трасса – трасса для начинающих, обычно абсолютно пологая. В части стран зеленые трассы не классифицируются, а обозначаются на картах синим цветом.

Кант – нижнее ребро лыжи, оббитое стальной пластиной (кантон). В зависимости от положения лыжного канта могут называться внутренними (ближайшие друг к другу ребра на поставленных рядом лыжах) и внешними, верхними и нижними. В повороте внутренним кантон на каждой лыже называют тот, который ближе расположен к центру поворота, а внешним кантоном – противоположный, находящийся дальше от центра движения.

Красная трасса – трасса для уверенно катящихся лыжников, в зависимости от курорта и рельефа, как правило, средней сложности.

Off-piste – внедорожное катание по немаркированным и неподготовленным склонам, требует хорошего уровня подготовки. На части курортов такое катание считается запрещенным без сопровождения гида.

Плаг – положение поставленных под углом лыж со сведенными носками. Техника простейшего скольжения, торможения и поворотов на пологих склонах.

Рэтрак – снегоуплотнительная машина, обрабатывающая трассы.

Синяя трасса – легкая, простая трасса, как правило, с минимальным уклоном.

Ски-стопы – часть крепления лыж, необходимы для задержания на склоне отстегнувшейся лыжи.

Стойка – положение лыжника на спуске. По высоте стойка бывает низкая, средняя и высокая, по степени наклона тела вперед-назад – передняя, нормальная и задняя.

Ски-пасс (ski pass, lift pass) – абонемент на подъемники.

Ски-бус – автобус для горнолыжников, доставляющий их в регионы катания и обратно в центр курорта или к отелям.

Черная трасса – высшая по сложности категория трасс, как правило черным обозначается трасса с большой крутизной или узкая, требующая от катящихся хорошей техники.

По материалам сайтов
РИА Новости,
Суперски, Пак-групп

Газета
Новороссийской
торгово-
промышленной
палаты

3



#9 [157], 20/12/14, суббота

В новом году храните
сбережения в той
валюте, в какой
тратите



Приближаются новогодние праздники, время, которое для каждого из нас с детства ассоциируется с чем-то волшебным и особенным, время приятных хлопот, связанных с выбором подарков друзей и близким. Однако последние события, произошедшие в политике и экономике нашей страны, серьезным бременем легли на все сферы деятельности государства и отразились на каждом человеке. Как сохранить средства предпринимателям и обычным людям? Чего ждать в 2015 году? На эти и другие вопросы редакции газеты «Деловой Новороссийск» ответил Дмитрий Шахметов, директор регионального центра «Южный» Райффайзенбанка.

Последний год был не-простым для российской экономики. В первую очередь сложнее стало банкам, которые специализируются на потребительском кредитовании, так как именно эти банки ориентировались в своей работе на быстрые и дорогие кредиты. Теперь они вынуждены изменить свою стратегию на фоне ухудшающейся ситуации с рисками, значительными затратами на поддержку сети отделений и ужесточением конкурентной борьбы за качественных клиентов. И банкам приходится работать практически во взаимосвязанных обстоятельствах: с одной стороны растут кредитные риски, а с другой — конкуренция за клиентов.

В условиях действительно невысокого инвестиционного спроса возможности для роста кредитного портфеля по крупным корпоративным клиентам, безусловно, сокращаются. Кроме того, спрос со стороны компаний начнет перемещаться с продуктов простого кредитования, депозитного об-

служивания в сторону транзакционного бизнеса — продуктов, связанных с управлением ликвидностью и страхованием различных рисков. Соответственно, основной упор банки будут делать на розницу (преимущественно, залоговое кредитование — ипотека и автокредитование), а также малый и средний бизнес. Тут и более привлекательное распределение рисков, и большая доходность, и сам рынок позволяет больше зарабатывать. Продолжится дальнейший рост и развитие дистанционных каналов обслуживания: работа с клиентами все больше перемещается в интернет.

В целом на рынке наблюдается рост процентных ставок, как по кредитам, так и по депозитам, данная тенденция определенно сохранится до конца 2014 года. Полагаем, что участники рынка сосредоточатся на комиссионном бизнесе, а также повышении качества обслуживания клиентов. Также мы ожидаем, что обострится конкуренция за клиентов премиум сегмента.

Самое главное — не поддаваться панике, ощущению, что вот именно сейчас надо обязательно «что-то предпринять». Храните сбережения в той валюте, в какой тратите, так как каждый переход из рублей в иностранную валюту назад, это, прежде всего, потеря на комиссиях и на разнице процентных ставок по депозитам.

Если все же психологически вам трудно оставаться в бездействии, то храните часть средств в иностранных валютах и других активах (те же драг металлы в форме, например, металлических счетов или ПИФов), покупая их постепенно. Допустим — ежемесячно, тратя на это определенную часть зарплаты, чтобы складить возможные потери от скачков курса, особенно в период его повышенной волатильности, который мы сейчас наблюдаем. Рассмотрите мультивалютные депозиты, которые открываются в трех валютах (рублях, долларах США и евро) одновременно. По вкладу в каждой валюте фиксируется процентная ставка, которая не зависит от остатка на вкладе. Такой депозит позволяет не только получить доход, но и возможность защитить свои накопления от колебаний курсов валют, оперативно переходя в другую валюту без потери уже накопленных процентов.

дата

Коллектив и Правление НТПП сердечно поздравляют всех своих друзей, отмечающих день рождения в этих месяцах:

ДЕКАБРЬ-2014

02/12/1955	КАНАКИНА В.С. ООО «Альфа-ОП» чл.НТПП
03/12/1947	РОЗЕНФЕЛЬД Г.С. Классик-Миг чл.НТПП
05/12/1965	МИХАЙЛОК Е.В. ОАО «ВСК» чл.НТПП
07/12/1981	БАРАБАШОВ И.В., чл.НТПП
06/12/1980	ВАСИЛЕНКО Л.В. ООО «Формоза-Н...» чл.НТПП
12/12/1977	СЕРДЮК В.В. ООО «Ди.Ва», чл.НТПП
15/12/1972	БЕРЕЗОВИК чл.НТПП
15/12/1954	БУЛЕЙКО А.М. Новороссийскбондитер чл.НТПП
16/12/1952	ТУКАБАЕВА П.Т. Современная гуманитарная академия чл.НТПП
17/12/1955	ГОНЕНКО С.В. чл.Правления (Новороссийпроект)
18/12/1931	ГРЯДОВУ В.Н. «Товары для дома» чл.НТПП
19/12/1970	АМАЕВА А.В. КСК чл.НТПП
21/12/1966	ПОЛЧАННИКОВУ Л.А. чл.НТПП
22/12/1977	АХАДОВУ Л.И. ООО «Инвестмент Групп» чл.НТПП
26/12/1975	ВОЛКОВА С.В. Ангелина Маритайм Сервис чл.НТПП
26/12/1952	АНАСТАСИАДИ К.Х. Кронос чл.НТПП
30/12/1969	КОРОСТЕЛЕВА П.А. Авантах чл.НТПП
31/12/1984	КОВАЛЕНКО С.А. чл.НТПП
31/12/1974	КАСАТКИНА М.В. ООО «Черноморсервис» чл.НТПП

ЯНВАРЬ-2015

01/01/1954	БЕНДЮК Л.И. чл.НТПП
02/01/1963	МАЦАРЕТУ И.Ф. ООО «Кубанская группа» чл.НТПП
03/01/1962	СЫСОЕВА А.Е. «Щит и мяч» чл.НТПП
04/01/1966	УКРАИНСКИЙ Т.Н. чл.НТПП
05/01	ГРЫБОВЕЦ Валентину Мирославовну, чл.НТПП
07/01/1962	АБКАРОВА М.С. ООО «Холод-Сервис» чл.НТПП
08/01/	БАРДАШОВА А.Г. Русмарин-Транспорт, чл.НТПП
09/01/1965	БОЖКО В.В. АФ Валентина чл.НТПП
11/01/1949	КОЛЕСНИКОВА В.Н. ООО «Новомортранс» чл.НТПП
11/01/1985	МЕРШИЕВА А.А. Фаворит, чл.НТПП
13/01/1960	ЗАДОРЖНОЕГО И.В. «Градиент» чл.НТПП
14/01/1943	ГОЛУБЕВА А.Н. «Асттек» чл.НТПП
15/01/1962	ШИГАПОВА И.Р. ВСГрупп чл.НТПП
16/01/1987	КУРЯЧЕГО А.В. ООО «Теплосервис», чл.НТПП
16/01/1954	ГРИГОRENKO О.Н. ООО «Черноморочка» чл.НТПП
17/01/1949	ГУРЕВИЧ М.А. ООО «Провинт сервис» чл.НТПП
17/01/1978	МАВРЕШКО Ю.Н. ООО «Кубань Транс Логистика» чл.НТПП
21/01/1974	КАНАКИДИ И.Г. чл.НТПП
22/01	ПЕЧЕЛИЕВУ О.А. Тусарбанк чл.НТПП
23/01/1970	САВЕЛЬЕВА В.Э. чл.НТПП
24/01/1980	МЫС Р.А. — ООО «Аксис», чл.НТПП
25/01/1956	ТОРМЫШЕВА Н.В. ООО «КомбайТрейд» чл.НТПП
27/01/1974	ЮРЬЕВУ Л.Н. УК Доверие чл.НТПП
27/01/1986	СВЕШНИКОВУ В.А. Юрист-ПРО чл.НТПП
28/01/1974	КОВАЛЕНКО А.А. ООО «Черноморские курорты» чл.НТПП
29/01/1963	ЯНОВА С.В. ЗАО «Мысхако» чл.НТПП
30/01/1975	КАТАЛЕВСКУЮ А.П. чл.НТПП

Новороссийская торгово-промышленная палата 20 лет с Командой лучших!

ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ВИТРАЖИ

- в окна, двери, мебельные фасады, межкомнатные перегородки
- для декоративного оформления интерьеров
- художественное матирование стекла

студия дизайна **MONO poleo** РЕКЛАМА
Дизайн и верстка полиграфической продукции, каталогов, книг, наружной рекламы

г. Новороссийск
тел.: 8 988 323 22 33
www.monopoleo.ru



справочник организаций
с картой города



Наши пользователи ищут вас в 2ГИС, когда готовы покупать товары и услуги.

26 млн пользователей
2gis.ru
аудитория, которая покупает

ReK-it
рекламно-производственная компания
Счастливого Нового года!

ВЫВЕСКИ

• Новороссийск • Геленджик • Анапа • Крымск •

СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Новороссийск, БЦ «Венеция»,
ул. Новороссийской Республики 14А, офис 12

Уважаемый Клиент!

Благодарим Вас за то, что выбрали именно нас для решения своих инвестиционных и финансовых задач. Ваше доверие — наш главный и бесценный капитал, который нельзя купить ни за какие деньги. Мы надеемся сделать нашу совместную работу максимально доходной и эффективной!

Мы, от всей души, поздравляем Вас с наступающим Новым годом и Рождеством! Пусть год 2015 принесет успех, и пусть все, что радовало Вас в уходящем году, найдет свое приятное продолжение в году наступающем. И пусть все трудности останутся в 2014 году, а впереди нас ждет только оптимизм и уверенность в завтрашнем дне.

Желаем Вам в Новом году воплощения новых замыслов, счастливых мгновений, приятных забот и здоровья!

Мы желаем Вам успешной реализации новых инвестиционных идей, новых стимулов роста и новых прибыльныхложений.

С глубоким уважением и признательностью,
Директор Представителя АО «ФИНАМ» в г. Новороссийске
Адамович Алексей Евгеньевич

Тел.: (8617) 612-612
ул. Советов 2/6



круглый стол

«Качество предоставляемых услуг бытового обслуживания»

25 ноября сего года в рамках проведения всемирного Дня качества Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Краснодарскому краю в г. Новороссийске совместно с Консультационным пунктом для потребителей Новороссийского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Краснодарском крае» и Новороссийской торгово-промышленной палаты провели круглый стол для предприятий бытового обслуживания населения «Качество предоставляемых услуг бытового обслуживания».



В работе круглого стола были рассмотрены вопросы предоставления услуг предприятиями по производству и реализации мебели.

Участникам была разъяснена правоприменимая практика нормативно-правовых актов, регулирующих указанные виды деятельности:

Закон «О защите прав потребителей»;

- Правила бытового обслуживания населения в РФ, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 15.08.1997 г. № 1025;

- Правила продажи товаров по образцам, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 21.07.1997 № 918.

Татьяна Третьякова, заместитель начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по КК в г. Новороссийске, особое внимание уделила Техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности мебельной продукции», который вступил в действие с 1 июля 2014 года и обязывает предпринимателей внимательно следить за наличием на продукции соответствующей маркировки, декларации и сертификата соответствия, что является основным предметом проверок контролирующих органов.

Распространяется БЕСПЛАТНО



**ДЕЛОВОЙ
НОВОРОССИЙСК**

Газета
Новороссийской
торгово-промышленной
палаты

Адрес редакции и издателя:
353900, г.Новороссийск, ул.Губернского, 6.
(8617)
61-14-77. E-mail: pr@ntpp.biz

Главный редактор Юлия РОСТОВИКОВА.

Учредитель и издатель:
Новороссийская торгово-промышленная палата
Регистрационное свидетельство
№ ПИ 10-363
Северо-Кавказское
территориальное управление.
Объединенная
редакция НТПП.

Газета отпечатана в типографии
ООО «Вариант», г.Новороссийск,
пр.Дзержинского, 211, корп. 2,
т./ф. 689-777, e-mail: info@variant97.ru.
Подписано в печать
по графику: 12.00, факт.: 12.00.
Печать офсетная. Объем 1,0 п.л.
Тираж — 1 100 экз. Заказ №

www.ntpp.biz

За содержание рекламных материалов
редакция ответственности
не несет.

